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Вступ. Ідея використовувати мікроорганізмиу боротьбі з бактеріями 

з'явилася ще в XIX столітті. Вченим вже тоді було зрозуміло, що для 

боротьби з раневими ускладненнями треба навчитися паралізувати мікроби, 

що викликають ці ускладнення, і що вбити мікроорганізми можна за їхньої ж 

допомоги.  

За даними дослідження, проведеного незалежним Центром динаміки 

захворювань, економіки і політики (CDDEP), світове споживання 

антибіотиків зросло на 30% в період між 2000 і 2010 роками. У цього процесу 

є позитивна сторона: більше пацієнтів отримують сучасні ліки. Однак є і 

дуже тривожна сторона: швидко зростає кількість випадків інфікування 

суперштамами бактерій, з якими не можуть впоратися навіть найсильніші 

антибіотики.  

Сьогодні провідну роль у лікуванні інфекційних захворювань займають 

макролідні антибактеріальні препарати. Це пояснюється низкою переваг, які 

для них характерні: бактеріостатична дія, протизапальний та 

постантибіотичний ефект та ін. 

Мета дослідження: провести аналіз амбулаторного споживання 

антибіотиків групи макролідів протягом 2013-2014 років в Україні та 

порівняти отримані дані з показниками споживанням в Росії, Казахстані та 

Білорусії. 

Матеріали та методи. Показники амбулаторного споживання 

макролідів були розраховані  за даними аналітичної компанії "IMS Health" за 

2013-2014 роки в Україні, РФ, Казахстані та Білорусії в упаковках та 

грошовому вираженні. Аналіз споживання проводили з використанням 

методу АТС/DDD та з розрахунком показника DDDs/1000/день (DID). 
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Чисельність населення – кількість населення у досліджуваних країнах  за 

2013-2014 роки взята за даними публікацій відділу народонаселення при 

департаменті з економічних та соціальних питань ООН (режим 

доступу:http://esa.un.org/). 

Результати дослідження. За результатами проведеного аналізу було 

встановлено, що лідером за об'ємом споживання в  DID протягом 2013-2014 

років є препарати на основі азитроміцину. На другому місці за обсягом 

споживання в DID знаходяться препарати кларитроміцину. На третьому місці 

препарати мідекаміцину, які и швидко всмоктуються (Cmax = 1-2 години), 

проте поступаються азитроміцину та кларитроміцину у пост антибіотичному 

ефекті (дія зберігається в продовж лише 6 годин). Найменший об’єм   

споживання за показником DID має рокситроміцин. 

Відзначається тенденція до зниження споживання у 2014 в порівнянні з 

2013 роком,що пов’язано з складною соціально-економічною ситуацією та 

бойовими діями в країні. 

Після об'єднання даних по групі макролідних антибіотиків у кожній з 

країн, порівняльний аналіз в Україні, Росії, Казахстані та Білорусії показав, 

що за показником DID протягом 2013-2014 рр. на  першому місці – Білорусь 

(3,26 та 3,91 DID відповідно), на другому місці – РФ (2,44 та 2,43 DID), на 

третьому – Казахстан (1,99 та 2,02 DID) та на четвертому місці знаходиться 

Україна (1,54 та 1,53 DID). Це свідчить про те, що в Білорусії більше за всіх 

споживають антибіотики(тобто більше лікуються). Тільки в Білорусії 

відзначається значне збільшення споживання макролідних антибактеріальних 

засобів з роками, підвищення показників з 3,26   DID у 2013 році до 3,91 у 

2014. У РФ, Казахстані та Україні показники з плином часу майже не 

змінилися. Безпрецедентними лідерами на усіх ринках як за показником DID, 

так і у грошовому вимірі є азитроміцин та кларитроміцин. 

Висновки. Через те, що в світі антибіотикорезистентність зростає з 

загрозливою швидкістю, а створення істотно нових антибактеріальних 

засобів майже відсутнє, важливого значення набуває правильне використання 
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АБП для забезпечення  необхідного лікувального ефекту. Для цього в Україні 

повинно проводитись систематичне дослідження споживання антимікробних 

препаратів для контролювання рівня споживання, що дозволить зробити 

перший крок у боротьбі з розвитком резистентності бактерій до АБП. 
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Аналіз доступності основних лікарських засобів для лікування серцевої 

недостатності на вітчизняному фармацевтичному ринку 

 

Серцева недостатність (СН) є однією із важливих проблем у 

розвинених країнах світу. Синдром СН, супроводжує багато захворювань 

серця. Найбільш частою причиною розвитку СН є ішемічна хвороба сердця 

(близько 75%), артеріальна гіпертензвія (16,3%), клапанні пороки серця (9%), 

кардіоміопатії (12%). Показник поширеності СН залежить від віку пацієнта 

та збільшується з кожним десятиліттям життя. Тому надання якісної й 

своєчасної медичної та фармацевтичної допомоги при СН, знижає розвиток 

подальших та вже існуючих захворювань серцево-судинної системи. Метою 

є проведення аналізу доступності фізичної та економічної на 

фармацевтичному ринку (ФР) України лікарських засобів (ЛЗ), 

рекомендованих для лікування СН. Для дослідження використовувалися 

матеріали Національного переліку основних лікарських засобів (ОЛЗ) і 

виробів медичного призначення (ВМП), 2016р., та дані Державного реєстру 

лікарських засобів. Згідно даних Національного переліку ОЛЗ та ВМП на ФР 

України присутні 9 ОЛЗ за міжнародною непатентованою назвою (МНН) або 

348 за торгівельною назвою (ТН), які рекомендовані для лікування СН.  

Найбільша питома вага в аналізованій групі ОЛЗ, бісопролол – 28,73%, 

найменша у ОЛЗ допамін – 0,57%. Кількість вітчизняних ЛЗ – 25,57%, та 

імпортованих що майже у 3 рази більше– 74,43%. За даними реєстру оптово-


